

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Library  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI. Ч. 140 (1347). СУБОТА, 23. ЛИСТОПАДА 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 23, 1929. No. 140 (1347). VOL. XI

## "ПРАВДА" ЗАКИДАЄ ГЕНДЕРСОНОВІ ПЕРЕКРУЧУВАННЯ УГОДИ.

Газета каже, що точка в англо-радянським протоколі про взяття стримування від пропаганди не відноситься до Комуністичного Інтернаціоналу.

МОСКВА, 18 листопада. Газета "Правда", центральний орган Всесоюзної Комуністичної Партії, дала вчора гострі коментарі до запитань у британському парламенті відносно можливості "червоної" пропаганди в британській імперії по мимо тогочасного англо-радянського протоколу, підписаного минулого місяця.

Згадуючи про запитання, поставлене сер Остенем Чемберленом, бувшим британським міністром закордонних справ, газета каже, що ця точка в протоколі, що забороняє таку пропаганду, не може відноситися до Комуністичного Інтернаціоналу, бо радянський уряд, як "амбасадор, який підписав протокол з Британією, не взяв на себе ніяких зобов'язань відносно Комінтерна.

Говорячи про Артура Гендерсона, британського міністра закордонних справ, "Правда" каже:

"Аргументи Гендерсона на тему організованого зв'язку між радянським урядом і Комуністичним Інтернаціоналом є нічим іншим, тільки навієм старим перекрученим значенням змісту англо-радянської угоди. Якщо британський робітничий уряд серйозно має намір відновити нормальні дипломатичні зв'язки з Радянським Союзом і допомогти розвинути торговлю, користь і потреби від обох сторін, то він мусить опрокинути трикутник Чемберлена.

## В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ УСПІШНО ПЕРЕВЕДЕНО ЗБІР ЗБИЖЖЯ.

МОСКВА, 19 листопада. У високо оптимістичній резолюції, прийнятій Центральним Комітетом Всесоюзної Комуністичної Партії, сказано, що "мета Рад, дати і перетягнути розвинути європейські країни в технічній і економічній відношенні, може бути здійснена протягом найкоротшого історичного періоду".

Резолюція каже далі, що збір збіжжя цього року пішов так добре, що уряд зможе створити резерв збіжжя з поверх 1,500,000 тон, яка усуне теперішню хлібну кризу.

В державній підприємстві на 1929, 30 рік буде вложено 13 мільярдів карбованців (около 6,500,000,000 доларів), проти

## ПОЛЬСЬКІ СТУДЕНТИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ УГОДИ З НІМЕЧЧИНОЮ.

ВАРШАВА, 20 листопада. Студентські розрухи і програма реформ утруднюють сьогодні внутрішню і зовнішню політику Польщі.

Студенти парадували вулицями, протестуючи проти недавньої угоди з Німеччиною, і коли поліція не допустила

## 5,000 РОБІТНИКІВ ЗВІЛЬНЕНО ВІД ПРАЦІ В ПІВНІЧНІЙ МАНІТОБІ

### З ПРИХОДОМ ЗИМИ РОЗПОЧАЛОСЯ СТРАШНЕ БЕЗРОБІТТЯ. — У ВІННІПЕГУ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ НАЙБІЛЬШЕ ЗА ОСТАННІ РОКИ.

#### БЕЗРОБІТНІ ПОВИННІ ОРГАНІЗУВАТИСЯ І ДОМАГАТИСЯ ВІД УРЯДУ ПРАЦІ АБО ПОВНОГО УТРИМАННЯ.

Безробіття в Вінніпегу і в інших містах Манітоби, як і в інших частинах Канади, яке існувало через ціле літо, починає прибирати страшні розміри з приходом зимової пори.

З міста Ді Пес в північній Манітобі повідомляють, що з півночі насуває армія з 5,000 робітників, які працювали ковальською фабрикою до Годсон-Бей, Флін-Флон і Колд-Лейк. Їх робота скінчилася і вони сотками прибувають щодня до Ді Пес. З кінцем цього тижня або за два тижні будуть цілком припинені всі роботи на цих місцях, збільшеною тим армією безробітних.

Велике число з них, що прибуло з півночі, вже подані до Вінніпегу, Саскатуну та Реджайна.

## ТРОХ КОМУНІСТІВ ЗАСУДЖЕНО НА ДЕСЯТЬ РОКІВ ВІЗНИЦІ.

Такі страшні присуди видано за роздавання листочок в міжнародний червоний день першого серпня.

СТ. КЛЕЙРСВІД, Огайо, 20 листопада. Лана присяжних в місцевому суді визнала винними трох членів Комуністичної Партії в кримінальному синдикаті.

## В БОЛГАРІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СПЛАЧУВАННЯ РЕПАРАЦІЙ.

Провідник парламентарної опозиції М. Раділов убитий і багато поранених у каварні в Філіппополі.

СОФІЯ, Болгарія, 20 листопада. М. Раділов, провідник парламентарної опозиції, був убитий і багато інших було поранених під час бійки в каварні в Філіппополі після мітингу національної ліберальної партії.

СОФІЯ, Болгарія, 19 листопада. Двадцять тисяч осіб, що репрезентували більше як 60 економічних організацій, влаштували вчора демонстрацію проти сплачування репарацій на підставі Невізьського договору, що був підписаний у 1919 році.

## ГЕРБЕРТ СМІТ УСТУПИВ З ГОЛОВИ МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ.

Не погоджувався з рішенням майнерської ексекютиви, щоб рекомендувати майнерам прийняти 71/2-годинного дня праці в копалинях вугілля.

ЛОНДОН, 19 листопада. Герберт Сміт зрештував сьогодні президентом Майнерської Федерації через те, що він не погодився з рішенням виконавчого комітету, щоб рекомендувати майнерам прийняти урядових пропозицій у вугільній індустрії, між якими є введення 71/2-годинного дня праці в копалинях вугілля.

Майнери цілий час домагалися повернення 7-годинного дня, який існував давніше, і партія праці обцяла, що поверне його, коли прийде до влади. Однак "робітничий" уряд Мек-Доналда, який висунується капіталістичній класу, "забув" за свою обцянку і годиться дати лише 71/2-годинний день. Ця майнерська ексекютива, за вимком Сміта, прийняла пропозицію уряду, зрадивши інтереси майнерів. Сміт уступив з голови Майнерської Федерації.

## СТЯГАЮТЬ ПОДАТОК ПРИ ДОПОМОЗІ СКОРОСТРІЛІВ ТА БОМБ.

Тубільні робітники в Південній Африці зводять боротьбу з узброєною поліцією; 600 робітників арештовано за незаплатення податку.

ДЮРБАН, Південна Африка, 18 листопада. Щоб стягнути податок з тубільних доковок робітників, 500 поліцаїв, узброєних у скорострільні і газові бомби, прибули сюди серед ночі з Преторії і в пів четвертої години досвіта поставили кордон довкола нужденних бараків, де живуть тисячі доковок робітників, та в ціло імперіалістичний спосіб переїхали через усі бараки, домагаючись паспортів та посвідок за заплачення виборчого податку.

Сотки втікли перед рейдом смісарів британської партії праці, які примушували нужденно оплачуваних робітників платити по 5 доларів виборчого податку.

Але негерські робітники не далися так легко застрашити і часто приходило до бійки, як поліція переводила облогу в бараках. Групи робітників, що ставили опір, були перебиті лише при допомозі слізних бомб, куплених за податки, попередньо заплачені ними.

## НОВА КНИЖКА ВИКРИВАЄ ДЕЯКІ ФАКТИ З МИНУЛОЇ ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 19 листопада. На днях вийшла тут з друку нова книжка про війну, який передказують ще більший успіх, як відомій німецькій книжці рядового жовіра Рамарка п. н. "Вся спокійно на західнім фронті".

Письменник розказує про задушання офіцерів над рядовими жовірами, що він називає проявом "бритійського прусизму". Він каже, що під кінець війни багато британських жовірів поповнили саможубство, щоб лише не воювати.

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!